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 لــكـــنــد جـــيـــــالأستاذ : رش لبسم الله الرحمان الرحيم الثانويت التأهيليت أيت باها 

  فيـــــــزيائـــــيتـاك  ـــبـ 2  القسم :  ول الأالدورة  1رقم  حروسفرض م ت باهاــــوكت أيـــأشت مديريت 

2018/  2019السنت الدراسيت :  2018 / 11 / 08:   المدة : ساعتان   ياءــزياء والكيمــــمادة : الفيال 

 قبل التطبيقات العددية )مع  التاطير   (تعطى الصيغ الحرفية

 )دقيقت  80  (  ) تنقط  13,00 ( فيزياءال  التنقيط
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ً ال    )ت دكيل  45(    )هلؽ  5,50 (   دزاطت المىحاث الميكاهيكيت :  و  الخمسٍ

 هلؽ  4,50 (   الجصء الاو  : اطخؿلا   المىحاث فىق الصىجيت في الؼب : حشخيص طلامت الدماؽ(     

ت الخأهيليت اًذ باها    م كدزاتهم المػسفيت و  أزىاء خصت الاشؿا  الخؼبيليت بالثاهىٍ  مهازتهم المكدظبت بػد الاهتهاء مً، وفي اػاز جلىٍ

ائيت   الثاهيتالظىت   " جلاميرزشيد حىكل ، طا  الاطخاذ " المىحاث ض و دز  ائيت  ما إذا كان ٌظخؼيػىن اكتراح ججسبت فيزً غلىم فيزً

 او غدمه .فيه وكرا الخأكد مً وحىد  الاوزام لياض غسض الدماؽ البشسي ل

 فجاءث الاحىبت غلى الشكل الخالي :

 وػسف بالظبؽ كيف ؟  لا  لكًبالفدص بالصدي    غلمىابمكً الليام برلك  خظب وػم  :المجمىغت الاولى 

حظخػمل كثيرا في  ػخمد غلى المىحاث فىق الصىجيت التي دزطىاها في الدزض الماض ي و ح الفدص بالصدي جلىيت ػبيت :المجمىغت الثاهيت 

ػدًد مً الامساض  بمافيها مساكبت همى الجىين... لكً كد  حظخػمل بشكل غام في جلييم طلامت اغظاء حظم الاوظان وحشخيص ال

 ما شالذ لم جظهس  غلى شكل اغساض  مما ٌظاغد غلاحها بظسغت وباكل جكلفت مادًت وهفظيت.الامساض الصامخت اي التي 

 خجسبت  المىحىدة اطفله :مؼ الاطخاذ الالمجمىغت الثالثت اكترخذ وللخدلم مً ذلك 

ظخلبل، في اججا  حمجمت مسٍع الماغث و البدوز  الىكذ هفع في ًلػب الري ًسطل مجع حهاش الفدص بالصدي،لفدص دماؽ بالصدي   

الري  مً حدًد المجعهرا هر  المىحاث كلما حؿير وطؽ الاهدشاز .زم جلخلؽ مً ػسف  عحدا. جىػكمىحاث فىق صىجيت خلا  مدة كصيرة 

 ،فىدصل غلى الشكل الخالي  ًدىلها إلى جىجس كهسبائي

 

               خيث: 

 
0

P  :اي التي جم ازطالها غىد اللحظت    المىحت المىبػثتمثل جt = 0 s 

 
1

P  :مثل الصدي الملخلؽ بػد اوػكاض المىحت غلى الىحه الخازجي للجصء الٌظس للدماؽ ج  ( G ). 

 
2

P   :مثل الصدي الملخلؽ بػد اوػكاض المىحت غلى الحد الفاصل بين الجصئين للدماؽج      . 

 
3

P  :ًمًالا  مثل الصدي الملخلؽ بػد اوػكاض المىحت غلى الىحه الداخلي للجصءج    ( D ) . 

  = m.s-1     vcerveau 1500طسغت اهدشاز المىحت فىق الصىجيت في الدماؽ هي       

 غمىمياث خى  المىحاث فىق الصىجيت 

  )مظخػسطت   / ػىليت  (    كهسمؿىؼيظيت  ( /)  ميكاهيكيت  ما ػبيػت المىحاث فىق الصىجيت  .1

 فىق الصىجيت اثالمىحو الصىجيت  اثما الفسق بين المىح .2

 الفدص بالصدي 

 ما اطم الظاهسة التي جمكً المىحت مً السحىع الى المجع .3

 الظاهسة التي جمسح للمىحت الاهخلا  بين وطؽ الى وطؽ اخسما اطم  .4

  )ذهابا واًابا  ( مً الدماؽ ظسمً ػسف المىحت لػبىز الجصء الٌالمدة الصمىيت المظخؿسكت      خدد   .5

 غسض الجصء الاٌظس للدماؽ LG اطخيخج  .6

 )ذهابا واًابا  (مً مً الدماؽ المدة الصمىيت المظخؿسكت مً ػسف المىحت لػبىز الجصء الً     خدد   .7

 غسض الجصء الاًمً للدماؽ LDاطخيخج   .8

ين  ؟ غلما ان . ماذا حظخيخج  LDو     LGكازن  .9 نهمل جازير الحد الفاصل بين الجصئين غلى    (الدماؽ ًىلظم الى حصئين مدظاوٍ

ع )اهدشاز المىحت  د مً الفدىصاث الؼبيت ؟ الى  هل ًدخاج المسٍ  المصٍ
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  هلؽ  4,25 (    مظيم حبل ػازق : دزاطت مىحاث البدس غلى مظخىي  الثاويالجصء(     

  .دزاطت مىحاث البدس غلى مظخىي مظيم حبل ػازق  جصء هى الهدف مً هرا ال     

وػخبر مىحت البدس مىحت مخىاليت و   D =  50 Km   ،وػىلها       L = 10 Km  ،وغسطها  h = 700 m   همازل مظيم حبل ػازق بلىاة غملها

 (.  اطفلهالشكل أهظس  )  𝛌 حيبيت جىدشس مً المديؽ الػلس ي هدى البدس البيع المخىطؽ، ػى  مىحتها 

 ، ًمكً أن هميز بين خالخين: 𝛌و ػى  المىحت  h  بملازهت الػمم

  الػمم1 الحالت : h  أكبر بكثير مً ػى  المىحت𝛌 

طسغت الاهدشاز بالػلاكت :في هر  الحالت ٌػبر غً 
g .

v
2




 

 شدة مجا  الثلالت .  g = 9,81 m .s-2        خيث :    

 هل مىحت البدس مىحت مظخػسطت أم ػىليت ؟غلل إحابخك . 1. 1

جدلم مً خلا  مػادلت البػاد أن للملداز     2. 1
g .

v
2




  وخدة الظسغت 

 مبدد للمىحاث ؟ غلل إحابخك  وطؽ هل البدس  3. 1

  m    𝛌 50 =  أخظب طسغت اهدشاز مىحت ػى  مىحتها   4. 1

 بالمظيم جسدد المىحت N اطخيخج  5. 1

 Dػى  المظيم   غدد الىلؽ التي تهتز غلى جىافم في الؼىز  Pخدد  6. 1

 . Dللؼؼ المظافت  المىحت  المدة الصمىيت التي حظخؿسكهااخظب  7. 1

  الػمم 2 الحالت : h     أكل بكثير مً ػى  المىحت𝛌   

vفي هر  الحالت حػبير طسغت الاهدشاز هى :    g .h 

 غلل حىابك هل البدس وطؽ مبدد في هر  الحالت ؟ 1. 2

 خددر ظاهسة الحيىد في مظيم حبل ػازق ؟لالمىحت  ما هى الشسغ الري ًجب ان جدلم 2. 2

 

ً ا   )دكيلت   35(    )هلؼت  4,25 ( اللاشز الخدلم مً لىن :  لثاوي الخمسٍ

ت الخاهيليت اًذ بها ب       لى الشاشت غ خيث  ٬ d خجسبت خيىد طىء اللاشز بىاطؼت زلب دائسي كؼس كام جلامير الىادي الػلمي للثاهىٍ

 والهدف منها هى الخدلم مً لىن اللاشز  . ثلب.المً    D = 4,2 m   بػد

تًو   dب   كؼس زل ٌؿبر اخد الخلامير   دصل غلي الىخائج الخاليت:يف ٬ rليع في كل مسة شػاع البلػت المسكصٍ
31.2 10 48.2 10 46.2 10 44.9 10 d (m) 

33 10 34.5 10 36 10 37.5 10 r (m) 

ت و أو  هدب مظلم هى:   𝜽   حػبير الفسق الصاوي   . =1,22./dبين مسكص البلػت المسكصٍ

  r  ; 𝜽  D ; d  ;الخاليت :     أهجص زطما مبظؼا مىضحا غليه الملادًس .1

                                                      غلل حىابكما ػبيػت الظىء ،  .2

 الفسق الصاوي صؿير حدا   ان  غلما   Dو       rو     𝜽اهؼلاكا مً الشكل خدد الػلاكت بين   .3

 اطخيخج الػىامل المؤزسة غلى ظاهسة الحيىد مػللا حىابك بػلاكت  .4

 ، r =f(1/d)المىدنى في وزوق مليمتري  مثل .5

 لىن شػاع اللاشز المظخػمل؟  مدددا  nmب    ػى  المىحت 𝛌  اطخيخج .6

 المسئي الىان الؼيف الظىء البىفظجي الىيلي الاشزق الاخظس الاصفس البرجلالي الاخمس 

  nmاػىا  المىحاث ب      420 – 400 440– 320  490 – 440  560 – 490  590 – 560 630 - 590 790 - 630
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 )دكيلت  44  (  )هلؽ  7,00 ( كيمياءال   الخىليؽ
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ً ال   الخفاغل  ، طسغت  تيصلالمى  الحجم و  كياض :خلفخينخخين ملؼسٍبالخدبؼ الصمني لخدى  كيميائي : ثالثالخمسٍ

 .الكسبىن الري ًدظبب في الاخخىاق ان ًصادف في الهىاء حيىب مً زاوي اوكظيدغىد اطخكشاف المؿازاث ًمكً للمظخكشف         

في المؿازاث غً جفاغل الميا  الحمظيت مؼ كسبىهاث الكالظيىم  المىحىد في الصخىز الكلظيت  خظب المػادلت . CO2ًيخج 
     

OHCOCaOHCaCO gaqs 2)(2

2

)(3)(3 32  

 
    

  d=M/29كاملا  كثافخه باليظبت للهىاء  هي CO2كما وػخبر ؾاش Patm=1.020.105Paوجدذ الظؿؽ  °25هىجص الخفاغل غىد دزحت الحسازة          

ك V1=100mlهظؼ في خىحلت حجما     هظيف  t=0s, وغىد اللحظت  C1=10-1mol/lجسكيز       ( - H3O+ , Cl )   مً مدلى  خمع الكلىزٍدزٍ

 زاوي اوكظيد الكسبىن الىاجج  فىدصل غلى الىخائج الخاليت .مً كسبىهاث الكالظيىم  زم هخدبؼ حجم  m=2g كخلت  

t(s) 0 20 220 440 

VCO2(ml) 0 29 103 121 

  )في الاغلى أو في الاطفل داخل المؿازة  (مىطؼ ججمؼ هرا الؿاش في المؿازة مػللا خىابك خدد زم باليظبت للهىاء  CO2اخظب كثافت  .1

 اوش ئ الجدو  الىصفي  .2

   الكص ى  الخلدم  كيمت خدد .3

بدلالت   t جلدم الخفاغل في لحظت  xغبر غً  .4

VCO2 ,T ,Patm     وR  

 ٌػؼي المىدنى الخالي حؿيراث الحجم مؼ الصمً :  .5

بدلالت   الظسغت الحجميت  v خدد حػبير  1. 5

VCO2  اللحظت غىدزم اخظب كيمتها 

t=100s  

 خدد مبياهيا شمً هصف الخفاغل .  2. 5

اغؽ جسكيب المجمىغت الكيميائيت في   3. 5

 t=100sاللحظت 

 

 

 

 
 

 

بي  مثل ، ما جازير هرا الػامل غلى طسغت الخفاغل.°25المؿازة جكىن دزحت الحسازة اكل مً  الىاكؼ داخل  في .6 خؿيراث الحجم مؼ لشكل جلسٍ

 لىػسف الفسق   (    C°25واكل مً        C°25)   غىد    الصمً في هر  الحالت

 مؼ الصمً. σهلىم بخدبؼ الخفاغل  الظابم بىاطؼت حؿيراث مىصليت المدلى   .7

 .    -HO  جسكيز اًىهاث الهيدزوكظيد  الاًىن المخفسج الري ًبلى جسكيز  زابخا. نهمل خدد 1. 7

 المىليت الاًىهيت هي غلما ان المىصلياث  خلا  الخجسبت هلاخظ جىاكص مىصليت المدلى   , فظس بدون خظاب  هرا الخىاكص  2. 7

  λ (H3O+)=35.10-3S.m/mol         ;            λ(Ca2+)=12.10-3S.m2/mol        ;      λ( Cl-)=7.5.10-3S.m2/mol  

 t=0غىد اللحظت  σاخظب مىصليت المدلى   3. 7

x58025.4بين ان مىصليت المدلى  ًمكً ان جكخب غلى الشكل  4. 7  

ت . 5. 7  اخظب مىصليت المدلى  غىدما ًاخر الخلدم كيمخه اللصىٍ

   ;      M(H)=1g/mol    ;     M (C )=12g/mol       ;     M(O)=16g/mol   .      M(Ca)=40g/molوػؼي  .

R=8.31 SI  
 

  
  الخىفيمالله ولي                                                               خظ طػيد للجميؼ 

 
 

 » أن جفػل ذاث الش ي  مسة بػد أخسي  وجخىكؼ  هديجت  مخخلفت الجىىن  هى   «ألبرث اًيشخاًً 
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